

## 我的家乡信阳

羊山外国语小学东校区 三(3)班 郑尚昀

我的家乡——信阳市,它位于河南省南部,是一座内陆小城。这里山水宜人,物产丰富,是十大宜居城市。

鸡公山是信阳最出名的山,它山势雄伟,峡谷幽深,由于主峰像一只引吭高歌的雄鸡而得名。鸡公山上有许多山泉和瀑布,走在山中你随时都可以听见潺潺的流水声。它还是我国的四大避暑圣地之一,很早的时候外国人就发现了鸡公山的独特,并在山顶上修建了各种各样的建筑用以休假避暑,形成了万国建筑群。在绿叶的映衬下,鸡公山显得非常好看,夏季一阵清风拂来,人们不禁张开双臂沉浸于此,感受大自然的美好。云海是鸡公山的一处奇景,每逢夏秋两季早晚之时,云海如潮,山间恰似万丈白练,把山峦变得浩瀚无际的云海,仿佛滚

滚白浪奔流直下。

南湾湖是信阳的著名风景区,这里四季风景宜人,湖水纯净甘甜,养育着我们全市人民,从远处看美丽的南湾湖就像一块晶莹剔透的水晶,引得各地游客前来旅游,湖上的小岛数不胜数,其中最出名的就属茶岛、鸟岛和猴岛了。坐在船上游览南湾湖,碧绿的湖水,树木丰茂的小岛,天空中的飞鸟,构成一幅优美的画面,你会有“船行碧波上,人在画中游”的感觉。

信阳毛尖是家乡最出名的茶。捏一撮清茶入杯,加入开水,只见各个针锋直立,碧绿满杯,闻一下满鼻清香,喝一口神清气爽。

这就是我的家乡信阳,如今这里的环境越来越美了,生活越来越好了,欢迎你来做客!

## 夏天的故事

信阳市第九小学 六(6)班 胡靖悦

初夏的夜,天空似一汪青蓝色的湖,繁星如细碎的宝石散落其中,美得像一幅静谧的画。窗边,草木已绽出嫩绿的新叶与娇艳的花朵,月光倾洒,我的心微微一颤。

晚霞的光与天空的湛蓝相互映衬着,与远处的青山在天际交织。美丽的景色把我的思绪带到了远方,回神时,竟觉得这霞光无比灼热,又或是因为那桌上分数不佳的试卷使我的眼底变得滚烫。炽热的阳光穿透玻璃,直直地晃在笔尖上,刺得眼睛生疼。愤懑之下,我猛地将笔摔在地上,望着试卷上鲜红的笔迹与错题,满心不甘:“为什么别人能行,我却不行?难道我生来就比别人笨?”我不停地责问自己,手中的试卷被捏得褶皱不堪。

窗外,蝉鸣此起彼伏,像一根根尖针,扎得我心烦意乱。在难题的纠缠下,我的脾气终于爆发,重重地把笔扣在桌上,差点将试卷扯下。我抓起一旁的草稿纸,一下、两下……纸片在我手中纷飞飘落。天气的燥热与心中的烦躁交织,我无力地瘫在椅子上。

不经意间望向窗外,一抹绿意闯入眼帘。我不由自主地走过去,只见一株草木探进房里。不知何时,它悄然来到我身旁,似想与我相伴。我轻轻抚摸着它,神色凝重:“你也有未完成梦想吗?还是在为成长而奋力拼搏……”回应我的,只有夏日午后的寂静。

夜晚,雨声淅淅沥沥,一夜未

停,我满心担忧:“不知那抹绿意是否安然?”

夏日的清晨来得比平时更早。我疾步走向窗外,朦胧中,那枝草木赫然在目。虽历经风雨,却愈发精神。叶片上挂着晶莹的水珠,在朝阳下闪着光。嫩叶轻轻展开,簇拥着鹅黄的叶,几朵可爱的小花瓣舒展开来。那几朵花瓣在风中摇曳着,我仿佛看见了它在暴风雨中拼命挣扎,渴望得到阳光的画面……窗外绿意渐浓,蝉鸣依旧,可在我眼中,这分明是草木在为自己的成长而欢快“高歌”。

我心中一震:风雨之后才有彩虹,不拼搏何来成功?连这小小的生命都在努力展现自己的风采!一夜风雨,不但没将它打倒,反而让它更加茁壮。我又有什么借口说“我不行”呢?我们总是认为自己只是衬托红花的一片绿叶,是被大雨淹没的一颗水滴,是烟花背后冷清的夜,却忘了人生的剧本掌握在自己手中。既然成不了高大挺拔的青树,那就做一朵自由盛放的花,在属于自己的天地里,书写独一无二精彩。

此时,我再看向那枝草木,它蓬勃生长的姿态,顿时让我平复心绪。我快速重回座位,拿起笔,静下心来,思索着难题。而那个夏天,那抹绿意教会我的道理,早已深深烙印在我的心间,成为我成长路上永不熄灭的光亮,指引我勇敢前行。

(指导教师:代红)

## 在日记中沉淀

信阳市第七中学 北斗星文学社 虞信

自从升入初中以来,日记便成了我生活中不可或缺的伙伴。这个看似简单的习惯,却在不经意间改变了我观察世界的角度和思考问题的方式。每天睡前十五分钟的书写时光,不仅记录着生活的轨迹,更让少年的心灵在沉淀中成长。

## 日记·文字相机

在我的世界里,日记就像一台永不褪色的文字相机。它不同于手机相册里转瞬即逝的影像,而是用文字镌刻着时光的温度。记得去年,我在窗台种下的牵牛花第一次绽放,那抹淡紫色的倩影被永远定格在日记里;实验考试时颤抖的双手和加速的心跳,通过文字重现了当时的紧张与期待;还有那些与师友相处的温馨片段,都在纸页间获得了永恒的生命。

每当翻阅这些文字,那些被日常琐事冲淡的记忆又在字里行间重新鲜活起来。日记给了我穿越时光的翅膀,让美好永远保鲜。更重要的是,这个习惯培养了我发现生活之美的能力,让我学会在平凡中捕捉诗意。

## 日记·心灵树洞

青春期的心事就像六月的天气,时而晴朗时而阴郁。记得那个漫长的梅雨季,连绵的阴雨,潮湿的空气和接踵而至的考试,像

无形的巨石压得我喘不过气。这时,日记成了我最忠实的听众。我把所有的烦恼倾注笔端:对成绩的焦虑、与朋友的误会、对未来的迷茫……它从不厌烦,永远安静地接纳我的每一句倾诉。

书写是最好的自我疗愈。在这个专属的树洞里,我不仅找到了情绪的出口,更学会了与自己对话,在反思中获得成长的力量。

## 日记·成长年轮

翻看三年来的日记,字迹从稚嫩到工整,内容从流水账到有深度的思考,语言从简单到丰富,这何尝不是另一种形式的成长记录?那些记录下来的欢笑与泪水、成功与挫折,都成了生命年轮上最真实的印记。

在这个数字化时代,手写日记似乎成了奢侈。但正是这份需要静心书写的仪式感,让思考更加沉静深入。在方寸纸页间,我不仅沉淀着时光,更沉淀着思想的深度;不仅记录着生活,更塑造着人格。或许这就是日记最大的魅力——它让我们在快速流逝的时光中,保持清醒的思考和持续的成长。

日记是我沉默的挚友,是文字的宝藏,更是生命的见证。它教会我用文字定格美好,用书写梳理心绪,用思考照亮前路。在这条用墨水铺就的成长之路上,每一页都是新的起点,每一字都是心灵的印记。

## 我们班的“运动健将”

信阳市第三小学 四(1)班 魏金峰

在我们班,提起明明,那可是无人不知的“运动健将”。他有一头乌黑的短发,大眼睛闪着明亮的光,嘴角总挂着两个小酒窝。他特别爱穿红色运动服,跑起来就像一团跳动的火焰,脚步轻盈得仿佛要飞起来。

上周运动会的100米短跑上,明明站在起跑线上,身体微微前倾,双手撑地,像只蓄势待发的小豹子。裁判的哨声刚刚响,他就像离弦的箭一样冲了出去,双腿像钟摆般快速交替,脚步声哒哒作响。其他选手拼命追赶,可还是被他甩在身后。明明挥动双臂,像展翅的雄鹰冲向终点,发丝在风中飘扬,汗水顺着脸颊滑落,一边跑还一边给自己加油:“再快一点!”最终他第一个冲过终点线,不仅打破了学校纪录,还让全场同学激动地跳起来欢呼。

最令人难忘的是接力赛。当明明准备接棒时,我们班还落后两个身位。只见他接过接力棒的瞬

间,像头猛虎般冲了出去,手臂有力地摆动着,脚步稳得像钉在地上。他紧紧追赶着前方选手,突然一个加速,竟在弯道处实现了反超!当他把接力棒交给下一位同学时,我们班已经遥遥领先。大家看着明明惊讶又佩服,纷纷竖起了大拇指。

明明还特别喜欢跳绳。每个周末他都约上几个同学去体育场训练。别人跳几下就气喘吁吁,他却越跳越有劲,手腕灵活地转动着,双脚轻盈地跳跃着。有一次,他一口气跳了200下,连老师都忍不住夸奖:“明明,你真是天生的运动员!”

我们班的明明,就是这样一位当之无愧的“运动健将”。他在赛场上的身影,就像一团炽热的火焰,时刻激励着我们:只要努力,就没有做不到的事。运动不仅让我们更健康,更教会我们永不言弃的精神。

(指导老师:陈莉)



信阳市第三实验小学

特 约